


 Definindo variaveis do problema:

Pship 30000000¤:= dollares

VUship 20yr:=
Juros 7

%

yr
:=

Prevenda 10% Pship⋅:=

Pbulker 300
¤

ton
:=

Cap 2000:= Ctripulacao 35000
¤

yr
:=

Vs1 13knot:= Pdiesel 500
¤

ton
:=

Cpecas 230000
¤

yr
:=

SFC1 30
ton

day
:=

Cmanutencao 350000
¤

yr
:=

Vs2 18knot:=

Cseguro 2.%
Pship

yr
⋅:=

SFC2 45
ton

day
:=

SOCn 3
ton

day
:= Cseguro 6 10

5
×

¤

yr
⋅=

SOCp 6
ton

day
:= Cfinanciamento 2758609.00

¤

yr
:= From excel function 

[ PGTO(Juros, VUship, Pship, Prevenda) ]

Prod1 10
1

hr
⋅:=

Cadm 300000
¤

yr
:=

Prod2 25
1

hr
⋅:=



1) O custo de operacao diaria deste navio.

Cop Ctripulacao Cpecas+ Cmanutencao+ Cseguro+ Cfinanciamento+ Cadm+:=

Cop 4.274 10
6

×

¤

yr
⋅= Cop 1.17 10

4
×

¤

day
⋅=

2) Numero maximo de containeres que esse navio pode movimentar nessa rota

Nmax Cap 4⋅:=

Nmax 8 10
3

×= TEU

3) Equacao do tempo de ciclo

Tc Tnavegacao Tcd+ Tespera+:=

Tc
2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs

4 2⋅ Cap⋅ φ⋅

Prod
+ 4 8⋅ hr+:=

Onde φ = taxa de ocupacao e Prod = conteineres/hora 

4) Equacao do custo de Operacao + Viagem por ciclo

Ct Cop Tc⋅

2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs
SFC Pbulker⋅ SOCn Pdiesel⋅+( )⋅+ 4 8⋅ hr SOCp⋅ Pdiesel⋅+:=

5) 

φ 0.8:=

Tc11
2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs1

4 2⋅ Cap⋅ φ⋅

Prod1
+ 4 8⋅ hr+:=

Tc11 4.521 10
3

× hr⋅=

Tc11 188.355 day⋅=

Tdeslocamento11
2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs1
:=

Rotatividade11
Tdeslocamento11

Tc11
:=

Rotatividade11 0.71=

Ct11 Cop Tc11⋅

2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs1
SFC1 Pbulker⋅ SOCn Pdiesel⋅+( )⋅+ 4 8⋅ hr SOCp⋅ Pdiesel⋅+:=

Ct11 3.612 10
6

× ¤= dollares por ciclo



Tc12
2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs1

4 2⋅ Cap⋅ φ⋅

Prod2
+ 4 8⋅ hr+:=

Tc12 3.753 10
3

× hr⋅=

Tc12 156.355 day⋅=

Tdeslocamento12
2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs1
:=

Rotatividade12
Tdeslocamento12

Tc12
:=

Rotatividade12 0.855=

Ct12 Cop Tc12⋅

2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs1
SFC1 Pbulker⋅ SOCn Pdiesel⋅+( )⋅+ 4 8⋅ hr SOCp⋅ Pdiesel⋅+:=

Ct12 3.237 10
6

× ¤= dollares por ciclo

Tc21
2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs2

4 2⋅ Cap⋅ φ⋅

Prod1
+ 4 8⋅ hr+:=

Tc21 3.629 10
3

× hr⋅=

Tc21 151.22 day⋅=

Tdeslocamento21
2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs2
:=

Rotatividade21
Tdeslocamento21

Tc21
:=

Rotatividade21 0.638=

Ct21 Cop Tc21⋅

2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs2
SFC2 Pbulker⋅ SOCn Pdiesel⋅+( )⋅+ 4 8⋅ hr SOCp⋅ Pdiesel⋅+:=

Ct21 3.222 10
6

× ¤= dollares por ciclo



Tc22
2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs2

4 2⋅ Cap⋅ φ⋅

Prod2
+ 4 8⋅ hr+:=

Tc22 2.861 10
3

× hr⋅=

Tc22 119.22 day⋅=

Tdeslocamento22
2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs2
:=

Rotatividade22
Tdeslocamento22

Tc22
:=

Rotatividade22 0.81=

Ct22 Cop Tc22⋅

2 15000⋅ mi 2 9000⋅ mi+( )

Vs2
SFC2 Pbulker⋅ SOCn Pdiesel⋅+( )⋅+ 4 8⋅ hr SOCp⋅ Pdiesel⋅+:=

Ct22 2.847 10
6

× ¤= dollares por ciclo

6) A melhor composicao VS x Taxa carga/descarga (minimizando custo por ciclo:

 Vs = Vs2 = 18 knots e Prod = Prod2 = 25 conteineres/hora.

Esta combinacao produz um  custo total por ciclo de 2.85 milhoes de dollares


